












Sufletul preotului nu poate fi 
ţinut în palmă, nici atârnat ca un 
accesoriu / moft social; nu poate 

fi nici închis în sipetul cu etichetă al 
unui concept impus uneori, atunci 
când, eliberat condiţionat, trebuie să 
fie, in actu, „lumina care scânteiază 
gândul în veșmintele unei alte vremi”; 
nu poate fi nici trofeul unei recuzite 
de rezervă, spre a simula apetenţa la, 
și vocabularul sacrului, și să fie ară-
tat, condescendent, cum pot „deveni 
fiinţele umane exponate / obiecte de 
contemplare și șuetă” (pentru pigmen-
tarea unei petreceri de clan).

Tocmai, pentru că sufletul preo-
tului este atât de viu și se înroșește ca 
soarele în faptul serii, de câte i-a fost 
dat să vadă și într-o singură zi; și ca 
o carne însângerată și zbuciumată de 
nesomn și întrebări, și adus de gând și 
de povara conștiinţei / conștiinţelor, 

și străveziu de veghea așteptării, în 
zarea veșnică a iubirii și a epifaniei; 
ostenelile sale ţintite în alt regim de-
cât cel contingent al fiinţei, nu se pot 
„valoriza”, nici cumpăra, pentru că 
nici măcar el, preotul, nu cunoaște 
preţul lor; poate doar viaţa lui de om 
să fie singurul preţ îndeajuns de nobil 
(atunci, mai ales, când este îmbrăcat 
în veșmântul unic ţesut din inimă și 
curat românești-dorul).

Sufletul preotului este ca o 
bisericuţă de demult și ca pustia, de-
mult nemaicălcată, în care totul este 
rânduit frumos pentru a primi, să se 
stâmpere de configuraţia, utopia și 
tensiunea împrăștierii și de focul cu-
vintelor necunoscute, și pentru a capta 
surâsul prezenţei sfinte, prieteni, oa-
meni nenumiţi, cunoștinţe neștirbite, 
alte suflete; nu se poate intra acolo ori-
cum, însă; nici impostor, nici făţarnic, 
nici bădăran, nici delator jalnic, nici 
strașnic purtător de apucături și gân-
duri urâte și trufașe; pentru că, prin 
tristul farmec al singurătăţii (nu în-
singurării) sale, sufletul preotului se 
închide perplex la vizite și suflete ne-
dorite, și adesea îl găsim pierdut în, și 
închipuind cele mai nebănuite și mai 
netrăite paradigme ale devenirii și 
(con)vieţuirii; atunci sufletul preotu-
lui respiră adânc și aparent neînţeles, 
pentru că respiră colb și vede căi stela-
re; atunci râsul lui nu este râs, ci doar 
speranţa râsului omenesc, iar plânsul 
lui nu este plâns, ci nădejdea plânsului 
omenesc, că odată îi va fi dat să vadă 
și să treacă dincolo de nevăzut și de 
netrecut.

Sufletul preotului se (și) deschide 
plenar în luminile pestepământești ale 
sfintei sfintelor și amvonului, pentru a 
ruga și a chema Cerul să prefacă în pute-
rea dragostei, ce-nvie-n mântuire lacri-
ma și pâinea noastră cea de toate zilele; 
și a vesti solemn, umil și îndrăgostit 
generos, darul și firul nemaisfârșit al 
vieţii; așa, făcându-se slujitor, propo-
văduitor și stăpân al lui da și al lui nu; 
și, în același timp învăţător și ucenic 
al umilinţei, aristocrat uns al iubirii, 
jurat cu putere multă al robirii și dez-
robirii sufletelor oamenilor; trudnic 
al minţii și doctor fără de arginţi al 
nevoinţelor și plăgilor sufletului și tru-
pului lumii, prieten care trebuie să știe 
să mintă atât cât îi trebuie adevărului 
să prindă viaţă, putere și chip; sufletul 
preotului este, credem și mărturisim, 
și atât de aproape de copilăria noastră, 
pentru că n-are cum să fi părăsit bucu-
ria visului și a jocului-punctul de fugă 
/ start în viaţă, al tuturor sufletelor; 
sufletul preotului este, nu doar ide-
atic, și vârsta noastră cea mai curată, 
cea a iubirii dintâi, cea în pericol de a 
fi abandonată și uitată.

Sufletul preotului nu poate fi în-
ghesuit și strâns într-un pumn, o foa-
ie, niște formule și gânduri; surâsul lui 
de (ne)reproș și atâta înţelegere, ne face 
să ne deschidem, înfioraţi, lămuriţi și 
cu grăbire, pumnul, foaia, formulele 
și gândurile degeaba închise; altcum, 
cine să îl / să ne mai găsească, odată 
rătăcit / rătăciţi în marea iluzie / ma-
rea pierdere de rost...

 Pr. Iosif Zoica

 Iubirea este temelia familiei creştine?

Dintre toate virtuţile creştine, dragostea este baza sau 
fundamentul vieţii creştine. Cel care iubeşte cunoaşte 

chipul iubitului mai mult decât oricine, deoarece iubirea 
este şi o cale de cunoaştere. Prin iubire, natura umană se 
întregeşte: „Iar coasta luată din Adam a făcut-o Domnul 
Dumnezeu femeie şi a adus-o la Adam” (Fac. 2, 22). Deci 
femeia este luată din bărbat (Fac. 2, 22). Bărbatului îi lip-
seşte ceva şi caută mereu partea pierdută. Şi până când nu 
o găseşte, omul nu este deplin. Este sugestivă următoarea 
povestire:

„Un om a luat calea monahismului. L-a luat cu el şi pe 
fiul său, încă de prunc. După mulţi ani, au revenit amândoi în 
oraş. Fiul său, acum tânăr monah, se găsea pentru prima oară 
într-o zonă locuită. Simţea că se află pe altă lume. Trecând 
prin oraş, a văzut pentru prima oară câteva femei şi le-a privit 
mirat. L-a întrebat pe tatăl său: «Tată, ce oameni sunt aceia?». 
«Monahi care trăiesc în lume», i-a răspuns tatăl său, nedorind 
să-i trezească alte gânduri. Fiul său a răspuns: «De am avea şi 
noi în pustie un astfel de monah, să ne ţină tovărăşie!»”. 

Firea sa i-a descoperit, prin instinct, partea pierdută şi 
voia să şi-o dobândească, să-şi umple golul. Aşa se întâm-
plă şi în ceea ce o priveşte pe femeie. Pe această împreună-
convieţuire, bărbat şi femeie, se clădeşte căsătoria. De fapt, 
ceea ce îţi poate aduce satisfacţie adevărată este lângă tine. 
Alături este jumătatea ta, pe care trebuie să o vezi, să o înţe-
legi, să o accepţi aşa cum este, ca să şi primeşti bucuria din 
aceasta, căci, în principiu, familia, menirea ei, este lucrul la 
care ne cheamă Evanghelia: „Bucuraţi-vă! Uite, bucuria este 
alături, e soţul tău, şi tu nu observi”. 

Sfântul Ioan Gură de Aur ne învaţă: „Iubirea ţi-l arată 
pe aproapele ca pe un alt sine al tău, te învaţă să te bucuri 
pentru fericirea lui, ca şi cum ar fi fericirea ta, şi să te întris-
tezi la necazurile lui, ca şi cum ar fi necazurile tale. Iubirea 
face din mulţi un trup şi din sufletele lor vase ale Sfântului 
Duh. Căci Duhul păcii nu odihneşte acolo unde împărăţeşte 
dezbinarea, ci acolo unde stăpâneşte unirea sufletelor”. 

Familia creştină trebuie să fie o familie a iubirii, pentru 
că Iisus Hristos ne-a învăţat să ne iubim unul pe altul, să ne 
iubim aproapele nostru (Lc. 10, 27). Şi cine este mai aproape 
de noi? Nu soţul sau soţia? De fapt, este foarte important 
să ştim că iubirea vine de la Dumnezeu, El fiind izvorul şi 
dăruitorul iubirii.

 Pr. Silviu Feier
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 Creştini, ştiaţi că... ?

 Actualitatea creştină
 Cartea din Kells: noi descoperiri și schimbări de poziție 
privind renumita Evanghelie veche de 1200 de ani

Cercetări recen-
te au condus la 

regândirea istoriei 
celei mai renumi-
te cărți medieva-
le iluminate din 
lume, o Evanghelie 
veche de 1200 de 
ani, bogat ilustra-
tă, cunoscută sub 
numele de Cartea 
din Kells. Aceas-
ta, după cum s-a 
presupus dintot-
deauna, ar fi fost 
de fapt o lucra-
re care includea 
aproape 14 metri 
pătrați de ilustrații 
color remarcabi-
le, fiind proiec-
tată și realizată 
ca o carte care 
să conțină cele 
patru Evanghelii. Numai că, o analiză detaliată a tex-
telor, conform informațiilor oferite recent de publi-
caţia „The Independent”, condusă de un expert lider 
în paleografie medievală creștină, profesorul Bernard 
Meehan de la „Trinity College”, Dublin, a ajuns la concluzia 
că lucrarea a fost constituită la origini din două părți, com-
puse la aproape un secol distanță.

Noua ipoteza a profesorului Meehan sugerează că ul-
tima parte – Evanghelia lui Ioan  – și primele câteva pagini 
ale Evangheliei lui Marcu au fost, probabil, compuse de un 
scrib mai în vârstă, care locuia pe insula scoțiană Iona, în 
ultimul trimestru al secolului al VIII-lea. De asemenea, cer-
cetătorul consideră ca restul Evangheliei Sfântului Marcu și 
versiunile Evangheliile lui Luca și Matei au fost scrise la o 
jumătate de secol mai târziu, în Irlanda, și anume în Kells, 
întreruperea fiind cauzată de vicisitudinile vremii.

Sursa: lonews.ro

ADAGIO sau (prea)mic, parafrazat, updatat, imaginat, 
cvasiplagiat tratat despre sufletul preotului

Se cunosc puţine lucruri despre 
viaţa Sfântului Iuvenalie înainte 
de a deveni episcop al Ierusali-

mului. Se știe însă că a fost prieten al 
Sfântului Eftimie cel Mare.

Sfântul Iuvenalie a participat la 
Sinodul al III-lea Ecumenic, care s-a 
desfășurat la Efes (Asia Mică) în anul 
431, unde a combătut erezia nestoriană 
împreună cu Sfântul Chiril al Alexan-
driei. De asemenea, istoria bisericeas-
că reţine episodul în care acest episcop 
a vrut să ridice Ierusalimul la rangul 
de scaun primat prin retrogradarea 
scaunului mitropolitan din Cezareea 
Palaestinei și a scaunului primat al 
Antiohiei. În această situaţie, Chiril, 
Arhiepiscopul Alexandriei, a refuzat 
să îl ajute pe Episcopul Iuvenalie să-și 
promoveze pretenţiile.

Totodată, îl întâlnim pe ierarhul 
din Ierusalim la Sinodul al II-lea de la 
Efes din 449, un sinod tâlhăresc care 
a fost dominat de Dioscor al Alexan-
driei și care a avut ca rezultat reabili-
tarea ereticului Eutihie și depunerea 

Patriarhului Flavian al Constanti-
nopolului și a Episcopului Eusebiu de 
Dorylaeum.

De asemenea, Sfântul Iuvena-
lie a participat la Sinodul al IV-lea 
Ecumenic de la Calcedon. Când 
Dioscor a fost judecat pentru încăl-
carea dreptului canonic, ierarhul 
ierusalimitean a votat pentru con-
damnarea sa. La Calcedon, Epis-
copul Iuvenalie a atins apogeul lup-
tei episcopilor de Ierusalim pentru ca 
orașul sfânt să fie recunoscut ca scaun 
apostolic.

În timpul primelor secole ale 
creștinismului, tronul chiriarhal din 
Ierusalim / Aelia Capitolina era subor-
donat celui din Cezareea Palaestinei. 
Chiar din vremea Sinodului I Ecu-
menic de la Niceea din 325, episcopii 
de Ierusalim s-au străduit să crească 
prestigiul scaunului ierusalimitean. 
La sinodul de la Niceea, Ierusalimul 
a fost recunoscut în al șaptelea canon 
printr-o declaraţie vagă: „Așa cum 
obiceiul și tradiţia din vechime ara-
tă că episcopul din Aelia (Ierusalim) 
trebuie să fie onorat, acesta trebuie să 
aibă întâietate: fără prejudicii, totuși, 
faţă de demnitatea care îi aparţine Mi-
tropoliei”. La Sinodul al III-lea Ecu-
menic din 431, Iuvenalie a argumentat 
că episcopul Antiohiei trebuie să-și fi 
luat doctrina de la „scaunul apostolic 
din Ierusalim”. Prin stabilirea Pentar-
hiei, Sinodul de la Calcedon din 451 a 
recunoscut Ierusalimul ca Patriarhat, 
alături de Roma, Alexandria, Antio-
hia și Constantinopol.

Probabil în schimbul votului îm-
potriva fostului său aliat, sinodul i-a 

dat Patriarhului Iuvenalie ceea ce și-a 
dorit: recunoașterea Ierusalimului ca 
scaun patriarhal, guvernând asupra 
întregii Palestine. Cu toate acestea, 
când s-a întors la Ierusalim, călugării 
care erau de partea lui Dioscor s-au re-
voltat împotriva lui Iuvenalie, și doar 
cu ajutorul armatei imperiale a reușit 
să-și redobândească statutul iniţial.

Viaţa Cuviosului Teodosie cel 
Mare (423-529), scrisă în secolul al 
VI-lea, relatează că în timpul acestui 
patriarh s-a construit biserica și Mă-
năstirea Kathisma (Vechea Kathismă), 
de către o femeie văduvă înstărită, 
pe nume Ikelia, pe locul unde, după 
tradiţia Bisericii din Ţara Sfântă, s-a 
odihnit Maica Domnului însărcinată 
în drum spre Betleem, unde mergea 
împreună cu Dreptul Iosif să se în-
scrie la recensământ și unde L-a năs-
cut pe Domnul Iisus Hristos (Luca 2). 
În această mănăstire a trăit un timp 
și Cuviosul Teodosie, la începuturile 
vieţii sale călugărești. În afară de Cu-
viosul Teodosie cel Mare, începătorul 
vieţii de obște (prăznuit la 11 ianua-
rie), și alţi mari sfinţi ai Bisericii au 
trăit în timpul Patriarhului Iuvenalie: 
Cuviosul Eftimie cel Mare (prăznuit 
la 20 ianuarie), Sfântul Simeon Stâlp-
nicul (1 septembrie), Gherasim de la 
Iordan (4 martie) și mulţi alţii.

Ierarhul ierusalimitean a trecut 
la cele veșnice în anul 458, iar prăz-
nuirea lui în Biserica Ortodoxă are 
loc la data de 2 iulie a fiecărui an.

Ieromonahul Macarie Simonopetritul Le 
Synaxaire. Vies des Saints de l'Eglise Ort-
hodoxe, Tesalonic, 1988.

Sfântul Ierarh Iuvenalie, Patriarhul Ierusalimului
Patristica



Vineri, 1 iunie  În Catedra-
la Reîntregirii din Alba Iulia, a oficiat 
slujba de Te-Deum, cu ocazia manifes-
tărilor festive de Ziua Copilului, orga-
nizate, sub genericul „Ziua Copilului 
în culori. 1 iunie – Alba Iulia – Capi-
tala Copiilor, Capitala Străjerilor Uni-
rii”, de către sectorul social-misionar al 
Arhiepiscopiei Alba Iuliei.

Sâmbătă, 2 iunie  A oficiat 
Taina Sfântului Botez pentru prunca 
Irina, fiica părintelui Ionuţ Timoce 
din parohia Beica de Sus, protopopia-
tul Reghin.

Duminică, 3 iunie  A săvârșit 
Sfânta Liturghie la Mănăstirea „Toţi 
Sfinţii” de la Cașva, protopopiatul Re-
ghin, care, în această zi, și-a sărbătorit 
hramul. La momentul potrivit, l-a hiro-
tonit diacon pe tânărul Antoniu Rusu.

Luni, 4 iunie  În protopopiatul 
Reghin, a prezidat Conferinţa preo-
ţească de primăvară.

Marţi, 5 iunie  În protopopia-
tul Târgu-Mureș, a prezidat Conferinţa 
preoţească de primăvară.

Miercuri, 6 iunie  În parohia 
„Pogorârea Duhului Sfânt” – Platoul Ro-
manilor din Alba Iulia, a săvârșit Sfânta 
Liturghie, în cadrul căreia l-a hirotonit 
diacon pe tânărul Vasile Barteș.

Joi, 7 iunie  În protopopiatul 
Blaj, a prezidat Conferinţa preoţească 
de primăvară.

Vineri, 8 iunie  A oficiat Sfânta 
Liturghie în parohia „Pogorârea Du-
hului Sfânt” – Platoul Romanilor din 
Alba Iulia, în cadrul căreia pe diaco-
nul Vasile Barteș l-a hirotonit preot pe 
seama parohiei Lechincioara, proto-
popiatul Târgu-Mureș. De asemenea, 
a oficiat slujba de binecuvântare a no-
ilor spaţii ale sediului Inspectoratului 
pentru Situaţii de Urgenţă „Unirea” al 
judeţului Alba.

Sâmbătă, 9 iunie  În Piaţa 
Cetăţii din Alba Iulia, a participat la 
Ceremonia de absolvire a promoţiei 
2018 a Universităţii „1 Decembrie 
1918”, rostind o alocuţiune.

Duminică, 10 iunie  A partici-
pat la slujba de resfinţire a bisericii Mă-
năstirii Dealu din judeţul Dâmboviţa, 
urmată de Sfânta Liturghie, în sobor 
arhieresc, condus de către Preaferici-
tul Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii 
Ortodoxe Române. De asemenea, la 
mormântul marelui domnitor Mihai 
Viteazul, a oficiat slujba Parastasului.

Luni, 11 iunie  La Semina-
rul Teologic Ortodox „Sfântul Simion 
Ștefan” din Alba Iulia, s-a întâlnit cu 
elevii secţiei Teologie Pastorală, cărora 
le-a adresat cuvinte duhovnicești despre 
patronii spirituali ai claselor lor. În conti-
nuare, la Centrul eparhial, a primit vizita 
Alteţei Sale Regale, Principele Nicolae.

Marţi, 12 iunie  În protopo-
piatul Câmpeni, a prezidat Conferinţa 
preoţească de primăvară.

Joi, 14 iunie  La Colegiul 
Naţional Militar „Mihai Viteazul” din 
Alba Iulia, a participat la festivitatea de 
încheiere a anului școlar, adresând o 
alocuţiune. Tot în această zi, la Semi-
narul Teologic Ortodox „Sfântul Simi-
on Ștefan” din Alba Iulia, a participat 

la serbarea de sfârșit de an școlar și a 
înmânat premii elevilor merituoși.

Vineri, 15 iunie  În Aula „Du-
mitru Stăniloae” a Facultăţii de Teolo-
gie Ortodoxă din Alba Iulia, a prezidat 
conferinţa preoţească de primăvară, la 
care au participat preoţii din protopo-
piatele Alba Iulia și Sebeș.

Duminică, 17 iunie  În paro-
hia Pianu de Jos, protopopiatul Sebeș, 
a săvârșit Sfânta Liturghie, în cadrul 
căreia l-a hirotonit diacon pe tânărul 
Mihai Ciacîru.

Miercuri, 20 iunie  A săvârșit 
slujba de înmormântare a vrednicului 
de pomenire părinte Valerian-Claudiu 
Bradi din parohia Sângeorgiu de Pădu-
re, protopopiatul Târgu-Mureș.

Joi, 21 iunie  În Parcul de aven-
tură Dynamis, s-a aflat în mijlocul copi-
ilor ocrotiţi în așezămintele sociale din 
municipiul Alba Iulia, cărora le-a adre-
sat câteva îndemnuri de petrecere a tim-
pului liber într-un mod constructiv.

Duminică, 24 iunie  De hram, 
a celebrat Dumnezeiasca Liturghie la 
Mănăstirea „Nașterea Sfântului Ioan 
Botezătorul” din Alba Iulia, în cadrul 
căreia pe diaconul Mihai Ciacîru l-a 
hirotonit preot pe seama parohiei Bah-
nea, protopopiatul Târnăveni.

Miercuri, 27 iunie  A poposit 
în orașul american Philadelphia (statul 
Pennsylvania), unde a vizitat biserica 
ortodoxă românească „Sfânta Treime” 
și Muzeul de Artă.

Joi, 28 iunie  A efectuat o vizită 
la Universitatea Princeton (statul New 
Jersey) și la Princeton Theological Semi-
nary, unde a studiat în urmă cu treizeci 
de ani. Tot în aceeași zi, a vizitat Sala In-
dependenţei din Philadelphia, locul unde 
au fost elaborate și proclamate Declara-
ţia de Independenţă și Constituţia Sta-
telor Unite ale Americii, precum și un 
alt simbol de referinţă al independenţei 
Statelor Unite: clopotul libertăţii.

Vineri, 29 iunie  A oficiat Sfân-
ta Liturghie în Catedrala mitropolitană 
„Sfinţii Împăraţi Constantin și Elena” 
din Chicago (statul Illinois), împreună 
cu Înaltpreasfinţitul Părinte Nicolae, 
Mitropolitul ortodox român al celor 
două Americi, urmată de slujba de Te-
Deum și de cea a Parastasului pentru 
ierarhii și preoţii eparhiei trecuţi la 
Domnul. În continuare, în deschiderea 
lucrărilor celui de-al 82-lea Congres 
al Arhiepiscopiei Ortodoxe Române a 
Statelor Unite ale Americii, a susţinut 
prelegerea intitulată „Marea Unire 
din 1918, eveniment sublim al istoriei 
românești. Bucurie, biruinţă și respon-
sabilitate”. Seara, a adresat preoţilor un 
amplu mesaj duhovnicesc de mare folos 
pentru slujirea apostolică.

Sâmbătă, 30 iunie: În Catedrala 
mitropolitană „Sfinţii Împăraţi Con-
stantin și Elena” din Chicago, a luat 
parte la lucrările sesiunii a doua a Con-
gresului bisericesc, apreciind bogata ac-
tivitate pastorală, misionară și culturală 
desfășurată de Părintele Mitropolit și 
de preoţii Eparhiei.

A consemnat
Eugen Bărăian

Înaltpreasfinţitul Arhiepiscop Irineu a oficiat 
Sfânta Liturghie în Catedrala mitropolitană 

din Chicago – SUA

Arhipăstorul Alba Iuliei a liturghisit la Mănăstirea 
„Sfântul Prooroc Ilie” de la Albac, 

cu ocazia hramului

Înaltpreasfinţitul Părinte Irineu a resfinţit biserica 
din parohia Ocoale, protopopiatul Câmpeni

  Evenimente

În Duminica a V-a după 
Rusalii, Înaltpreasfinţitul 
Părinte Irineu, alături de 

Înaltpreasfinţitul Părinte Arhi-
episcop și Mitropolit Nicolae, a 
săvârșit Sfânta și Dumnezeias-
ca Liturghie în Catedrala mi-
tropolitană „Sfinţii Împăraţi 
Constantin și Elena” din 
Chicago (Illinois – SUA).

Odată cu această slujbă 
festivă au fost încheiate lucrările 
Congresului Arhiepiscopiei Or-
todoxe Române a Statelor Unite 
ale Americii, ajuns în Anul Cen-
tenarului la cea de-a 82-a ediţie. 
Pe lângă prezentarea rapoartelor 
de activitate pastoral-misiona-
ră din cuprinsul Mitropoliei, 
lucrările acestui eveniment im-
portant au abordat unitatea de 

credinţă și de neam a românilor, 
precum și modalităţile de păs-
trare a identităţii românești în 
diaspora.

În finalul cuvântului de 
învăţătură pe care l-a rostit, 
Părintele Arhiepiscop Irineu 
i-a îndemnat pe credincioșii 
români din America să-L pună 

pe Dumnezeu pe primul loc în 
viaţa lor personală și familială, 
să dea dovadă de o credinţă di-
namică, lucrătoare prin iubire, 
și să iubească mult neamul ro-
mânesc, valorile noastre etnice 
și trecutul nostru glorios.

 Arhid. Rafael Orzeiu

În data de 20 iulie, Înalt-
preasfinţitul Arhiepiscop 
Irineu a celebrat Sfânta Li-

turghie la Mănăstirea „Sfântul 
Prooroc Ilie” de la Albac, pro-
topopiatul Câmpeni, cu prile-
jul hramului acestui așezământ 

monahal. În cadrul slujbei, la 
momentul rânduit, tânărul 
Daniel Lazea a fost hirotonit 
diacon.

Această vatră călugărească, 
așezată într-un cadru pitoresc de 
pe valea Arieșului superior, re-

prezintă un adevărat bastion al 
rugăciunii curate aduse Dum-
nezeului Celui viu. Asumat cu 
râvnă și devotament, monahis-
mul reușește să capteze setea re-
ligioasă a obștii credincioase în 
albia Bisericii străbune.

Numeroșii pelerini de pe 
frumoasele plaiuri ale Munţilor 
Apuseni, sosiţi la această săr-
bătoare duhovnicească, s-au 
bucurat de întâlnirea cu Chiri-
arhul lor. Comuniunea în rugă-
ciune și cuvântul de învăţătură 
i-au întărit sufletește în lupta 
împotriva duhului secularizant 
al acestui veac.

 Arhid. Rafael Orzeiu

Duminică, 22 iulie, 
Arhipăstorul Alba Iu-
liei, înconjurat de un 

frumos sobor de preoţi și dia-
coni, a resfinţit biserica „Schim-
barea la Faţă a Domnului” din 
parohia Ocoale, protopopiatul 
Câmpeni. În timpul Sfintei Li-
turghii, diaconul Daniel Lazea 
a fost hirotonit preot pe seama 
parohiei Ghirbom, protopopia-
tul Alba Iulia.

Această parohie, păstorită 
cu admirabilă hărnicie apostoli-
că de către Părintele Ioan Bota, 
se bucură de un cadru natural 
încântător, fiind așezată pe ver-
sanţii Munţilor Apuseni. Con-
strucţia bisericii parohiale a în-
ceput în anul 1990, iar în anul 

1994 a avut loc târnosirea aces-
teia. Începând cu anul 2012, 
s-au efectuat ample lucrări de 
renovare și a fost executat și 
montat noul iconostas.

Adresându-se credincio-
șilor prezenţi la sfânta slujbă, 
Înaltpreasfinţia Sa a spus, în 
încheiere: „Mă bucur să mă 
aflu astăzi în acest sat în care 
au odrăslit valori etnice nepie-
ritoare și s-au cristalizat fru-
moase datini și obiceiuri. Vă 
felicit pe toţi credincioșii din 
această parohie, pentru că vă 
străduiţi să păstraţi cele două 
virtuţi strămoșești: omenia și 
evlavia”.

 Arhid. Rafael Orzeiu

Vineri, 1 iunie  În Catedra- la serbarea de sfârșit de an școlar și a 
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